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Svar på fråga 2023/24:663 av Tomas Eneroth (S)              
Ökade klyftor i världen 
 

Tomas Eneroth har frågat mig om regeringen avser att ta några 

initiativ för att motverka ökande klyftor i världen.  

Vi står inför flera globala utmaningar som på många sätt bidrar 

till fattigdom och växande ojämlikhet. Det handlar både om 

politisk ojämlikhet, när människor förvägras sina grundläggande 

mänskliga fri- och rättigheter, liksom ekonomisk ojämlikhet. Ett 

viktigt skäl till den ekonomiska ojämlikheten vi ser i världen är 

avsaknad av ekonomiska möjligheter som en följd av avsaknad 

av väl fungerande demokratiska samt inkluderande politiska och 

ekonomiska institutioner.   

Med den nyligen beslutade reformagendan för 

utvecklingssamarbetet – Bistånd för en ny era: frihet, egenmakt 

och hållbar tillväxt – lägger regeringen grunden för ett effektivt 

arbete för att minska ojämlikheten och fattigdomen. 

Utvecklingssamarbetet har en viktig uppgift att i nära samspel 

med privata aktörer skapa förutsättningar i partnerlandet för 
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arbete, handel och investeringar samt stärka lokalt näringsliv så 

att människor och länder långsiktigt kan resa sig ur fattigdom. 

Att stimulera ekonomisk tillväxt och handel i våra partnerländer 

är en betydande del i regeringens arbete mot fattigdom i 

världen. Genom utbildning, marknadsutveckling och 

entreprenörskap läggs grunden för nya arbetstillfällen, hållbar 

tillväxt och minskad ojämlikhet. Något som också är efterfrågat 

av många mottagarländer av svenskt bistånd.  

Genom regeringens omläggning av biståndspolitiken prioriterar 

vi också upp arbetet för att stötta demokrati, rättsstat och 

antikorruption. I sin tur en förutsättning för att människor ska 

kunna utöva sina demokratiska fri- och rättigheter, och utkräva 

ansvar av politiker om upprätthållandet av rättsstatens principer 

På så sätt utgör också vår starka svenska tradition av 

demokratifrämjande en viktig resurs också för att bekämpa den 

ekonomiska ojämlikheten.  

Avslutningsvis noterar jag att också Socialdemokraterna i sitt 

förslag till biståndsbudget i år frångår enprocentsmålet. 

Regeringen kommer fortsätta arbeta för att svenskt bistånd 

används med större fokus på kvalitet och effektivitet.  

Stockholm den 6 mars 2024 

 

Johan Forssell 


